
ATA Nº 795 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 25 DE OUTUBRO DE 

2023. 

Aos vinte e cinco dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas o Presidente 

Rogério deu início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do 

Facebook da Câmara. Após a aprovação da Ata Nº 794 da Sessão Ordinária anterior, e aberta às 

inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Ofício Nº 02/2023. CTG Unidos 

do Pampa. Convite para o Feirão de Empregos da empresa Alibem Alimentos AS. Projeto Nº 97/2023. 

Autoriza a realizar contratações para atender necessidades excepcionais e temporárias, e dá outras 

providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi 

aprovado por todos. Em discussão, a Vereadora Marli salientou que a contratação de vigilante é para 

suprir a necessidade desse profissional devido as férias programadas dos funcionários efetivos neste 

cargo, destacando a importância das férias para os servidores. Já a contratação de Professor de Geografia 

é devido o afastamento da profissional por medida administrativa, destacando a importância e a 

necessidade deste professor para dar continuidade na educação dos nossos alunos, sabendo que já foi 

realizado a contratação e que logo o outro profissional estará trabalhando. Em seguida o projeto foi 

aprovado por todos. Projeto Nº 103/2023. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para a Secretaria 

Municipal da Saúde e Assistência Social; e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador João Vitor 

destacou que este projeto é uma abertura de crédito suplementar de aproximadamente R$ 40.000,00 

(quarenta mil reais) para suprir as necessidades básicas de saneamento de pessoas carentes na Reserva 

Indígena do Ligeiro. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 98/2023. Institui o 

Programa de Recuperação Fiscal do Município – REFIS/2023, e dá outras providências. A Comissão de 

Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador João Vitor colocou que este projeto é a 

implantação do Programa de Recuperação Fiscal, onde as pessoas com débitos em aberto junto a 

Prefeitura poderão acertar suas dívidas em parcela única com 100% de descontos em juros e multas até 

dia 20 de dezembro de 2023. Quanto a dúvidas e maiores informações sobre este programa e débitos 

entrar em contato com a Secretaria da Fazenda. Destacou a importância deste programa e seus 

benefícios, onde os valores pagos automaticamente voltam aos munícipes em serviços. Posteriormente o 

projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 99/2023. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar 

para a Secretaria Municipal da Indústria, Comércio, Agricultura e Meio Ambiente, visando apoio à 

agricultura familiar, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em 

discussão, o Vereador Vilseu colocou que está abertura de crédito suplementar é para a Secretaria de 

Obras e Viação a fim de contratar horas máquinas em trator esteira para melhoria de lavouras e estradas 

dentro da Reserva Indígena para melhor escoamento da produção, pedido feito pela comunidade a muito 

tempo. Destacou a importância destes auxílios a produtores, para as propriedades terem sempre a melhor 

estrutura possível para escoamento da produção e trabalhar dignamente. Em seguida o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Projeto Nº 101/2023. Autoriza a abertura de Crédito Especial para a Secretaria 

Municipal da Saúde e Assistência Social, dentro do Programa de Apoio à Atenção Básica; e dá outras 

providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Adriano 



salientou que este projeto é um superávit da Secretaria da Saúde onde foram repassados valores que não 

foram gastos no ano, assim terá o prazo até dezembro deste ano para aplicar estes valores da melhor 

forma possível. São mais de R$ 3.000,00 (três mil reais) de uma emenda do Ministério da Saúde para ser 

aplicado na compra de material permanente, sugerindo ao Executivo uma tomada de preço de um 

aparelho de oxigenação elétrico. E, mais de R$ 4.000,00 (quatro mil reais) que será aplicado no 

pagamento da folha salarial dos funcionários do Posto de Saúde. Posteriormente o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 102/2023. Autoriza a abertura de Crédito Especial para a Secretaria Municipal da 

Saúde e Assistência Social, dentro do Programa de Proteção Social; e dá outras providências. A Comissão 

de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Nilva destacou que estas aberturas de 

créditos são para a Assistência Social, onde o valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais) visa a compra de 

materiais para atendimentos de pessoas cadastradas no cadúnico que fazem parte dos grupos de 

convivência desenvolvidos pelo Cras. E, o valor de R$ 32.000,00 (trinta e dois mil reais) para distribuição 

de auxílios financeiros a pessoas vulneráveis, na forma de benefícios eventuais, como pagamento de 

Casas de Apoio, materiais de higiene e limpeza, auxílios funerais, auxilio maternidade nos primeiros 03 

meses, bem como pagamento de documentações e transporte. Em seguida o projeto foi aprovado por 

unanimidade. De imediato o Presidente Rogério agradeceu a presença de todos, e convocou para a 

próxima sessão ordinária no dia oito de novembro de dois mil e vinte e três, quarta-feira, às dezenove 

horas, encerrando a sessão. Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que após lida e discutida será 

assinada pelos vereadores presentes. Sala de Sessões em vinte e cinco de outubro de dois mil e vinte e 

três.  

 


